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Kalisz, 2 kwietnia 2026 r.

Pan
Maciej Antczak
Radny Rady Miasta Kalisza

Szanowny Panie Radny,

w odpowiedzi na Pana interpelację dotyczącą możliwości nawiązania przez Miasto 
Kalisz współpracy partnerskiej z miastami w Chińskiej Republice Ludowej oraz Stanach 
Zjednoczonych, informuję, co następuje.

Miasto Kalisz prowadzi współpracę międzynarodową w sposób uwzględniający 
zarówno uwarunkowania geograficzne, jak i realne możliwości organizacyjne
oraz finansowe samorządu. W praktyce doświadczenia wielu jednostek samorządu 
terytorialnego wskazują, że najbardziej efektywne i trwałe relacje partnerskie rozwijane są 
z partnerami zlokalizowanymi w relatywnie bliskim otoczeniu geograficznym, co sprzyja 
regularnym kontaktom oraz realizacji wspólnych projektów.

Istotnym kierunkiem działań Miasta Kalisza pozostaje również pogłębianie 
współpracy w ramach Europy, w tym wzmacnianie relacji z partnerami z państw 
europejskich oraz wspieranie idei jedności europejskiej poprzez wspólne inicjatywy 
samorządowe, społeczne i kulturalne.

W związku z powyższym, na obecnym etapie Miasto Kalisz koncentruje się 
na rozwijaniu już istniejących kierunków współpracy. Jednocześnie nie wyklucza się 
podejmowania nowych inicjatyw międzynarodowych w przyszłości, w przypadku 
pojawienia się konkretnych propozycji lub projektów odpowiadających strategicznym 
celom miasta.

Z wyrazami szacunku
Prezydent Miasta Kalisza

/…/
Krystian Kinastowski



Kalisz, dn. 25 marca 2026 

 

    Sz. P. Krystian Kinastowski 
        Prezydent Miasta Kalisza 
 

Interpelacja ws. miast partnerskich w Chinach i USA 

 

Szanowny Panie Prezydencie, 

 obecnie na świecie wiodącą rolę geopolityczną odgrywają Stany Zjednoczone oraz Chiny. 
Polska powinna utrzymywać kontakty z przedstawicielami obu tych mocarstw w celu poszerzania 
bazy wiedzy na temat innowacyjnych rozwiązań funkcjonujących w tamtejszych gospodarkach 
czy w systemach administracji publicznej. Być może niektóre z nich możliwe są do wdrożenia w 
polskich realiach. 

Podczas ostatniego Europejskiego Kongresu Samorządowego w Mikołajkach miałem 
okazję krótko rozmawiać z Ambasadorem Chińskiej Republiki Ludowej w Polsce na temat 
partnerstw polsko-chińskich w niektórych samorządach (np. Bielsko-Biała, Bydgoszcz, Ostrów 
Wielkopolski). Wśród polskich miast są też takie, które zbudowały partnerstwa z miastami w 
Stanach Zjednoczonych (np. Bochnia, Nowy Sącz czy Olsztyn). 

Proszę o odpowiedź, czy możliwe jest zgłoszenie przez Miasto Kalisz woli pozyskania 
miasta partnerskiego z Chin i USA poprzez wysłanie wizytówki Kalisza do ambasad obu tych 
krajów? 

 

Z poważaniem 

/-/ Maciej Antczak 

Radny Rady Miasta Kalisza 


